

Nemško. V Hamburgu je štrajk delavcev ponehal, toda prišlo je potem po mestu do krvave rabuke. — Pred več leti je pruska vlada naselila 8226 nemških kmečkih rodbin med Poljaki, ki pa teh niso ponemčile, ampak so mnoge postale poljske.

Rusko. Car je imenoval na mesto grofa Šuvalova guvernerjem v Varšavi Imeritinskega, ki bode Poljakom ravno tako prijazen, kakor je bil grof Šuvalov. — V Kandaharju se razširja kuga. Krog okuženih krajev se postavi kordon.

Turško. Na Kreti grozno vré. Pred tednom so Turčini v glavnem mestu Kaneji začeli punt ter moriti in požigati. Ubili so 300 kristijanov, požgali 200 krščanskih hiš in škofijsko palačo. Mnogo kristijanov je našlo zavetje na ladjah evropskih velevlavstij. V nekem drugem kraju pa so Turki pobili vse kristijane, 1500. Krščanski ustaši so se vočinoma že zbrali ter proglasili združenje Krete z Grško.

Grško. V nedeljo je bilo mnogo shodov, na katerih so Grki zahtevali, naj se Kreta, kjer so kristijani grške narodnosti, združi z grško kraljevino. Kralj se je udal želji ljudstva ter s posebnim pismom ukazal, naj vojne ladije odrinejo proti Kreti.

Portugalsko. Ministerstvo je odstopilo zaradi slabega gospodarskega stanja v državi. Novo ministerstvo se je že sestavilo. Da bi pa klerikalci bili uzrok slabega gospodarstva, to pa le naj oni verjame, ki še nikoli nič ni slišal o liberalcih.

Za poduk in kratek čas.

V podzemeljskem Rimu.

(Piše Fr. Kovacič.)

(Dalje.)

Se bolj kakor sv. Sebastijan, je Rimljanom, posebno Rimljankam priljubljen god sv. Neže. Ta mladostna svetnica se po vsej pravici imenuje po latinskem Agnes, to je jagnje, zaradi svoje nedolžnosti in krotkosti. Bila je rojena v Rimu od bogatih in imenitnih starišev, ki so svojo hčerko lepo izredili. Bila je pravi angelček.

Zaradi njene milobe, se bolj pa zaradi bogate dote, jo je začel zasledovati razuzdani sin rimskega sodnika. Na vsak način jo je hotel dobiti za ženo. — Bila je takrat še-le v trinajstem letu, kar pa se čitatelju ne sme čudno zdeti, da jo je že takrat snubil, ker po južnih deželah se ljudje hitreje razvijajo, in zlasti pri razuzdanih Rimljanih je bila navada, da so se deklice zgodaj možile.

Toda Nežika je imela že drugega ženina. — »Jaz ljubim Kristusa in v njegovo hišo pojdem. Njemu sem že zaročena, kateremu angelji služijo, katerega lepoto solnce in mesec občudujeta. Njemu samemu varujem zvestobo, Njemu sem se popolnoma izročila.« To je bil odgovor mlade device.

Zastonj je razuzdani pagan delal sijajne obljube, ona je odvrnila: »Kristus je že djal na mojo desnico in na moj vrat drago kamenje; na ušesa mi je obesil uhane iz neprecenljivih biserov, na moje obličje je utisnil znamenje, da nikogar drugega ne ljubim, kakor Njega. Če Njega ljubim, čista sem, če se Njega dotaknem, neomadeževana sem, če Njega vzamem, devica sem. Med in mleko sem sprejela iz Njegovih ust, Njegova kri zaljša moje lice.«

Ker se junaška devica ni udala, zatožil jo je pohotni hudičev sin, da je kristijanka. Na povelje njegovega očeta, sodnika, so jo zgrabili surovi vojaki in

vlekli v nesramno hišo. Neža pa je rekla: »Imam s seboj varuha svojega telesa, angelja Gospodovega.« In ko so jo sunili v nesramno hišo, »našla je že pripravljene angelja Gospodovega.« — Nesramneža, ki si ji je hotel približati, je angelj udaril s slepoto; le na priprošnjo Nežino je zopet dobil pogled.

Sedaj so jo pa obdolžili, da je »coprnica« in so jo vrgli v ogenj. Toda deviškemu telesu ni ogenj nič škodoval. Tedaj ji sodnik ukaže odsekati glavo. Ko so jo hoteli ukleniti v verige, bile so vse premajhne za njene nežne roke. Rabelj je omahoval izvršiti povelje, zdelo se mu je škoda vzeti tako mlado življenje. Toda devica ga pogumno vpraša: »Kaj čakaš, rabelj? Zakaj me zadržuješ, da ne morem k svojemu Ženinu, ki me je izbral za nevesto?« — Izreče še zadnjo molitev, nastavi vrat, rabelj zamahne, glava odleti od telesa — in poroka s Kristusom je sklenjena.

To je jeden najlepših vzgledov iz zgodovine prvih krščanskih časov. — V resnici: »Blagor njim, ki so čistega srca; — njihov spomin je večer pri Bogu in pri ljudeh!« (Konec prih.)

Smešnica. Piše se nam: Ajič vpraša Bejiča: »Zakaj se vendar peta kurija ni uvedla že pred dvajsetimi ali vsaj pred desetimi leti?« — Bejič resno odgovori: »Koga bi pa mi štajarski Slovenci postavili v tej kuriji za kandidata, ko se takrat ni bilo pri nas Dragotina Hribarja?«

Razne stvari.

Domače. (Slov. deželni odborniki) Pri večrajšnji volitvi deželnega odbora štajarskega je bil pri ožji volitvi iz kmečke skupine deželnim odbornikom izvoljen naš vrli poslanec, gospod profesor Franc Robič. Častitamo!

(Shod volilcev) skliče vlč. gospod dr. Lavoslav Gregorčec v nedeljo, dne 14. februarja pri Sv. Križu na Slatini, dne 21. februarja pa pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju.

(Zmaga na Ptujju.) Pri večrajšnji dopolnilni volitvi v okrajni zastop so izvolili veleposestniki enoglasno slovenskega kandidata. Slava vrlim slovenskim možem!

(Prvotne državne volitve) ali volitve volilnih mož so se ta teden že začele v nekaterih občinah. Slov. možje, zdaj imate čas, torej se polnoštevilno o pravem času udeležite teh volitev in izvolite samo zanesljive krščanske Slovence!

(Kdor je volilni mož) za volitev poslanca kmečkih občin, je lahko tudi volilni mož za V. kurijo; nasprotno pa samo velja, ako dotičnik plačuje vsaj 4 gld. cesarske dače. Torej pozor!

(Kandidatje za državni zbor) so bili na shodu zaupnih mož v Celju postavljeni: dr. Hrašovec za mesto Celje, dr. Gregorčec za kmečko skupino ptujsko, vitez plem. Berks, grajščak v Blagovni, za kmečko skupino celjsko, Dragotin Hribar, obrtnik v Celju, za 5. skupino Celje-ptujsko. — Danes se vrši shod zaupnih mož v Mariboru za mariborske volilne skupine. Kmalu objavimo volilni oklic in imena vseh kandidatov.

Predsedništvo »Slovenskega društva«.

(V krajni šolski svet v Dornovi) so izvoljeni ti-le gg.: Janez Čuš, posestnik v Dornovi, predsednikom; Ivan Vilčnik, posestnik v Mezgovcih, njegovim namestnikom; Quido pl. Pongraz, grajščak, Jože Petrovič, veleposestnik v Pacinji, Blaže Majerič, posestnik v Dornovi, odborniki.